

这两个月长沙集中整治酒后驾车,贪杯的朋友应酬娱乐最好别开车

喝多少算酒后驾驶?一杯啤酒!

重点清查酒吧和餐馆集中的街道 处罚都是顶格的

“喝一杯啤酒可属酒后驾车,喝三两白酒则为醉酒驾驶。”驾驶员朋友注意了,长沙市交警支队将开展为期2个月的酒后驾驶专项整治,重点守控酒吧街及餐饮集中的城区道路。交警部门表示,酒后开车一律将按上线处罚。



现场

一杯啤酒下肚,测试仪亮红灯

“我真的没喝酒,他们把啤酒泼我身上了,有点酒味。”8月19日晚上11点,解放西路湘江路口东口,面对执法民警手中的酒精测试仪,一名驾驶员不情愿地吹了一口气。测试仪数据马上出来了“234”,血液中的酒精含量超过20毫克/100毫升,属于饮酒驾驶了。“你这仪器不准,我只喝了一杯啤酒,五六度的酒跟水样的。”显然,他有点不服气。

19日晚是统一集中整治行动,交警在解放西路湘江路口东口、柑子园路口西口、黄兴路平和堂路口、芙蓉路摩天轮路口等22个城区主要路口路段设点,400余交警重点对小型客车驾驶员进行酒精检测。

接下来两个月,长沙交警将开展“严厉整治酒后驾驶交通违法行为”专项行动,持续大规模夜间整治。

■记者 黄娟 通讯员 蔡卫国

提醒

酒吧饭店门口,警察蹲点拦车

“预计到出来聚会、聚餐需要喝酒,最好不要驾车出行,避免酒后驾驶遭受处罚。”支队秩序科副科长王振全介绍,这次整治将把重点放在酒吧街及餐饮

业相对集中的城区街道,发现驾驶员有饮酒嫌疑的一律拦车检查。

民警通过酒精测试仪在现场查获醉酒、饮酒后驾车的嫌疑人员后,迅速送到机动大队酒精测

试。交警部门还联系卫生部门,安排专人在机动大队会议室对涉嫌酒后驾驶人抽血。同时支队机动大队积极与刑侦部门联系,及时取得嫌疑人员酒后驾车的证据。

政策

一年内2次醉酒,驾驶证吊销了

此次支队在处理酒后驾车违法行为时,将严格按照《道路交通安全法》的规定,依法顶格处罚:对饮酒后驾驶机动车的,

一律暂扣驾驶证3个月;对醉酒驾驶机动车的,一律拘留15日,暂扣驾驶证6个月;对一年内2次醉酒驾驶的,一律吊销驾驶证,2

年内不得重新取得驾驶证,属营运驾驶员的,5年内不得驾驶营运车辆。法律法规规定有罚款处罚的,要一律从重处罚。

小贴士

喝多少酒就是酒后驾驶?交警说:一杯啤酒

	饮酒驾车	醉酒驾车
交警规定	血液中的酒精含量 \leq 20毫克/100毫升 $<$ 80毫克/100毫升	血液中的酒精含量 \geq 80毫克/100毫升
专家估算	20毫克/100毫升大致相当于一杯啤酒 80毫克/100毫升则相当于三两低度白酒或者两瓶啤酒	喝下五两低度白酒或三瓶啤酒 100毫升血液里酒精含量就要过百了

链接

在京沪很火的“酒后代驾”,长沙还没有

曾有一家“酒后代驾”公司,两年只做了一单生意

8月15日起,全国开展为期两个月的严厉整治酒后驾驶交通违法行为专项行动。据记者了解,北京、上海、杭州等地酒店悄然推出“酒后代驾”服务。所谓酒后代驾,是指车主因为喝了酒,不能自己亲自驾车,而是支付一定的费用请他人代为驾驶。长沙也有这样的服务吗?

走访多家酒店无此服务

就此记者走访了芙蓉路一线的新闻大酒店、南方明珠大酒店、喜来登大酒店等多家酒店。酒店负责人表示酒店不提供该项服务。“一般我们是帮喝醉了的客人叫出租车。”喜来登酒店礼宾部的负责人告诉记者。

随后,接到记者电话的皇冠假日酒店、华天大酒店、通程大酒店、大成大酒店、神农大酒店都表示不提供这种服务。通程酒店礼宾部的负责人还表示是第一次接到要求“酒后代驾”的电话。

南方明珠酒店大堂的负责人告诉记者,如果有客人喝醉酒,一般是通知他的亲人或是朋友过来接,还可以帮忙叫出租车。而且这种情况并不多见,一个月也不到两三个。

2004年7月19日,郑应鹏四处设法筹资成立了长沙首家酒后代驾公司。可是接下来的惨淡经营是郑应鹏没有想到的,两年时间就接到一个业务,这个业务还是朋友照顾生意才找他的。后来不得不关了门。

■记者 黄园

8月19日晚,长沙市人民西路湘江路口,执勤民警携带酒精测试仪为司机现场做酒精测试
记者 武席同 摄